

Znabiti da katero teh trav, ki smo jih tukaj našli užé poznate, ako jo, dobro za vas, ako ne prosite koga, da vam jo pokaže. Mi bodemo pa tudi skrbeli, da vam jih „Vrtec“ polagoma v podobah prinese, kajti vsak dober gospodar treba da pozna óne rastline, ki so njegovej živini v tečno in zdravo hrano, a mi želimo, da bi bili vi jedenkrat dobri in srečni gospodarji!

Razne stvari.



Umril je dné 5. junija t. l. dr. Jakob Razlag v Brežicah na Štírskem, kamor se je bil iz Ljubljane 1875. l. přeseli. Razlagovo imé je znano povsod, koder se go-

vorí naš mili jezik slovenski. Rajniki je goreče ljubil svoj narod ter marljivo delal njemu v korist ves čas svojega življenja. Bil je tudi „Vrtčev“ naročnik ves čas, odkar izhaja. Bodi njegovej duši mir in pokoj!

Dné 18. junija t. l. pa je umrl v Tržiču na Gorenjskem gosp. Tomaž Pirc, ki je bil ne samo po vsem Kranjskem, nego tudi daleč po sosednih deželah dobro znan kot zdravnik in poštenjak. Njegovo imé ostalo bo po vsem Gorenjskem še dolgo dolgo v hvaležnem spominu. Bodi mu večni mir in pokoj!

Drobtine.

(Kaj je zemlja raznim stanovom?) Otrokom je zemlja — igrališče, vojakom — bojišče, mornarjem — nepregledno morje, lenuhu — spalnica, prosjaku — gozd, v katerem raste same beraške palice, vdovi — solzna dolina, kmetovalcu — nepregledno polje, trgovcu — somenj, bogatinu — posoda za novce, ministru in drugim državnikom — dom časti in slave, kralju — njegova svojina, bolnikom — nič,

starčku — grob njegovej mladosti, grobarju — veliko pokopališče, kristjanu — trnjev pot v nebó.

(Bogatini.) Amerikanec Mackey ima vsako leto za svoje vsakdanje potrebe 30 milijonov gld. v zlatú, a glava Rotšildov nekaj čez 20 milijonov gld. brez da bi treba načenjati glavnico (kapital).

Kratkočasnice.

* Kmet, kateremu delo ni dišalo, poprijemal se je dela samo toliko, kolikor je moral. Neka gospá, idoč memo njegovega polja, in opazivši, da nič ne dela, reče mu: „Nu oče, kako to, da vi zmirom le stojíte? — „Ali res, gospá?“, odvrne jej kmet, „nu, če je temu res takó, hočem se vvesti.“

* Da mlinarji časi pregloboko v meh sežejo, to je resnica, a morajo zato tudi marsikatero grenko slišati. — Neka žena, ki je bila prinesla meh pšenice v mlin, pride za nekaj dni zopet po njo. Videč, da je mlinar pregloboko segel v njeno pšenico, reče mu: Bog vam plačaj, mlinar, da ste bili tako dobri in ste mi vsaj meh še nazaj dali.“

* „Zdaj le urno kosé in grablje v róke in hajdi na senóžet“, reče gospodar najetim koscem, ki so se ravno najužinali in šli iz hiše. — „Kaj pravíte, kaj?“ reče jeden izmed koscev, „jaz nisem prišel zató k vam, da bi delal, nego zató, da bi si kaj zaslužil.“

* Siromak vprašan, kakó mu je, odgovori mirno: „Pri meni je kakor v nebesih!“ — „Kakó to?“ vpraša ga

sosed. — „Ej to je lahko,“ odgovori siromak; „v nebesih se ne jé in ne pije, in ravno takó je tudi pri meni.“

* Oče: Janezek, le pridno hodi v šolo in uči se rad, saj znaš, da tega, kar se naučiš, ti nikoli nihče ne vzame. — Janezek: To znam, oče; ali pomislite, da tudi tega, česar se ne naučim, mi nikoli nihče ne vzame.

* Srečajo se trije modrijani vprašajoč se, kateri izmed njih je tako moder, da si more največ zaželeči. — Prvi reče: Jaz bi imel rad devet ladij polnih šivank, vsaka šivanka naj bi imela svojega krojača, a vsak krojač po devet vreč cekinov! — Drugi reče: Jaz bi imel rad polno morje črnila (tinte), da bi pisal sama števila toliko časa, da bi se vse morje izpraznilo, a potem toliko cekinov, kolikor jih napisano število kaže. — Tretji reče: Jaz bi pa najraje imel, da bi vidva potem umrla in vse to meni zapustila!

* Nek predstojnik reče v jezi svojemu pisarju: „Vi ste pravi osel!“ — „Vi, gospod, ste starejši od mene, pa lahko govorite, kar vas je volja,“ odgovori pisar.

* Necemu trgovcu vlomijo po noči tatovi v prodajalnico in mu odnesó skrinjico z denarji. Druzega dné trgovec to videč, reče smijoč se: „Ali so se opekli! Le naj nesó skrinjico z denarji, kamor jim drago, dokler je ključ od skrinjice pri meni.“

Slovestvene novice.

* (a) Slovensko-nemški abecednik, (b) Abecednik za slovenske ljudske šole.) Sestavila A. Razingera in A. Žumer, ljudska učitelja. Prvemu je cena 25 kr., drugemu 20 kr. — Kakó potreben nam je bil nov „Abecednik“, tega nam menda ni treba dokazovati. Tej potrebi sta ustregla zgoraj omenjena gg. učitelja, ki sta „Abecednik“ po novih učnih črtežih takó izvrstno sestavila, da kaj tacega dosihdob še nismo imeli. Ni dvombe, da bo slavna vlada ti potrebni knjigi potrdila in ju po vseh naših ljudskih šolah tudi vpeljala. Knjigi je založil Ign. pl. Kleinmayer & F. Bamberg v Ljubljani.

* (Pisanke za slovensko lepopisje, računanje i. t. d.) je izdal gosp. Iv. Lapajne v Krškem, katere nimajo navadnih podob kake živali na zadnji strani, nego kažejo prav dobro sestavljen zemljevid Kranjske vojvodine, kakor tudi avstrijsko-ogrsko monarhijo. Take pisanke so našim šolam dobro došle in nadejamo se, da jih bodo slovenski učitelji povsod v svoje šole uvédli.

Trdo vezani „Vrtci“ od poprejšnjih let se še dobé po naslednjej ceni:

Vrtec	od 1874. leta	za 1 gld.	80 kr.
Vrtec	„ 1875. „	2 „	— „
Vrtec	„ 1876. „	2 „	— „
Vrtec	„ 1877. „	2 „	20 „
Vrtec	„ 1878. „	2 „	60 „
Vrtec	„ 1879. „	2 „	60 „

„Vrtca“ od 1871. 1872. in 1873. leta nemamo več.

Gledališke igre za slovensko mladino. Prvi zvezek, obsezajóč igro: „Star vojak in njegova rejenka,“ dobiva se za 18 kr.

Uredništvo „Vrtčevo“.

Mnogim našim čast. gg. naročnikom je potekla naročnina za prvo polletje, a naročnine za drugo polletje nam še niso doposlali. Prosimo vse take, ki tega še niso storili, da nam zaostalo naročnino določijo vsaj do 15. t. m., da nam jih ne bode treba še posebej po listnici opominjati, ker to nam prizadeva nepotrebne troške, pa tudi izgubo časa.

Uredništvo „Vrtčevo“.